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Erata la ghidul solicitantului pentru M4/6B Dezvoltarea satelor
· La pagina 11 din Ghidul solicitantului, la criteriul de eligibilitate „Toate cheltuielile aferente implementarii proiectului trebuie sa fie efectuate pe teritoriul GAL Tara Vrancei”, unul dintre documentele verificate este Inventarul domeniului public insoțit, dacă este cazul, de Hotărârea Consiliului Local privind aprobarea modificărilor şi/sau completărilor la inventar în sensul includerii în domeniul public sau detalierii poziției globale existente sau clasificării în drumuri publice a unor drumuri neclasificate sau schimbării categoriei de drum public (din categoria funcțională a drumurilor de interes județean în categoria funcțională a drumurilor de interes local), cu respectarea prevederilor art. 115 alin (7) din Legea nr. 215/ 2001 a administraţiei publice locale, republicată, cu modificările şi completările ulterioare, în privinţa supunerii acesteia controlului de legalitate al prefectului, în condiţiile legii (este suficientă prezentarea adresei de înaintare către Instituţia Prefectului, pentru controlul de legalitate, în condițiile legii). 
Precizăm că este suficientă prezentarea adresei de înaintare către Instituţia Prefectului, pentru controlul de legalitate, în condițiile legii.
· La pagina 12 din Ghidul solicitantului, la criteriul de eligibilitate „În conformitate cu art. 45, alin (1) din R (UE) nr. 1305/2013, pentru a fi eligibile pentru sprijinul FEADR, operațiunile de investiții sunt precedate de o evaluare a impactului preconizat asupra mediului, în conformitate cu dreptul specific respectivului tip de investiții, acolo unde investițiile pot avea efecte negative asupra mediului.”  se precizeaza că documentul  verificat este Clasarea Notificării din care să reiasă că proiectul nu se supune procedurilor de evaluare a impactului asupra mediului și de evaluare adecvată.
Lista documentelor verificate pentru îndeplinirea acestui criteriu se modifică după cum urmează:
Clasarea notificării
sau

Decizia etapei de încadrare (prin care se precizează că proiectul nu se supune evaluării impactului asupra mediului şi nici evaluării adecvate)
sau
Acord de mediu în cazul în care se impune evaluarea impactului preconizat asupra mediului
Sau

Acord de mediu în cazul evaluării impactului asupra mediului și de evaluare adecvată (dacă este cazul)
sau

Aviz Natura 2000 pentru proiectele care impun doar evaluare adecvată.

Sau 

Dovada depunerii documentației necesare la APM.

NOTA

Pentru verificarea eligibilității solicitantului, în cazul în care documentele de verificat nu sunt în Anexa E - Lista documentelor anexate proiectelor, acestea trebuie adăugate la finalul listei.
· La pagina 13 din Ghidul solicitantului se face următoarea precizare: „Valoarea proiectului pentru fiecare din situațiile menționate anterior nu poate depăși suma de 200.000 euro.”
Precizăm că valoarea vizează doar valoarea ajutorului public nerambursabil, care nu trebuie să depășească suma de 200.000 euro / proiect.
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